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Was ein Baum leistet. .. ;

Eine freistehende, etwa 100 Jahre alte Buche hat 160 gm Standflache, 1600 qm Zussere
Blattoberflache, 160 000 gm «innere» Blattoberfliche (Zellwinde). — In einer Stunde |
entzieht die Buche der Luft 2300 g Kohlendioxid und gibt 1700 g Sauerstoff an die Luft
ab. Fiir die Bildung ihres Holzes hat die Buche stwa 40 Millionen com Luft ihres Koh- |
lendioxids entiedigt. Kohlendioxid wirkt in hoheren Konzentrationen auf den Men- |
schen erstickend. — Die Buche deckt den stindigen Sauerstoffbedarf von etwa 10 Men-|
schen. Ohne die stdndige Abgabe von Sauerstoff durch die Pflanzen wire der Tur den |
Menschen lebensnotwendige Sauerstoffgehalt der Luft in relativ kurzer Zeit erschopft. |
Berechnet man den Wert des Baumes nicht nach seinen Festmetern Holz, sondern nach |
seiner kiimatischen Leistung, so muss man davon ausgehen, wie viele neue junge Biu- |
me zu pflanzen wiren, um das Gleiche zu leisten. Die Rechnung ergibt, dass man fﬁr%
diese Buche mit einem Kronenvolumen von etwa 2700 cbm 2700 junge Baume mit
einem Kronenvolumen von je 1 cbm pflanzen miisste: Das wiirde Kosten von rund
300 000 Franken verursachen.
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